

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 frt.
Félévre 3
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentelen levelek
csak ismert kezekből fo-
gadtatnak el.

Írásra nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyilttérben minden gar-
mondor díja 20 kr.

Z E M P L É N.

Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIRDETÉSI DÍJ:
hivatalos hirdetéseknel:
Minden egyes szó után 1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.
Kiemelt, díszbetűk s kör-
zettel ellátott hirdeté-
nyekért térmérték szerint,
minden centimeter
után 3 kr. számítatik.
Állandó hirdetéseknel
kedvezmény nyújtatik.
Hirdetéseket a „Zemplén”
nyomdájába küldendők.

A testületi élet hanyatlása.

Nem szándékunk a mások hibájával a magunkét takargatni, de egy kétségtelen szomorító dologra kell rámutatnunk, a mely az emberiség egységes törekvésének, a sokaság akarata érvényreemelésének éppen nincs hasznára; s ez nem egyéb, mint a magasabb hivatású állami testületek közéleti hanyatlása. Ugyszólván szeszélyek üzetnek és vétkes szenvedélyek az államok felsőbb hivatású országos testületeinek kebelében. S ugy kell találnunk, hogy a midőn a kisebb testületek sorvadásukközben is tudnak maguknak egy-egy közbecsülésre méltó vonást közös működésükben föltüntetni, a megbotrántoztatottabb esetek a köztekinély legmagasabb fokán álló testületeknél mutatkoznak legnagyobb mértékben.

Az utóbbi három évben az angol parlamentben példátlan erőszakoskodások, a többi összes parlamentekben hallatlan botrányok uralkodtak.

A magyar képviselőházban is fordultak elő nemcsak egyéni sértegetések, de véres kimenetelű viszálykodások, a párbajmánia is ebben a nép ideálját képező testületben nyert legerősebb kifejezést. Az ember alig hinné, hogy mily sajtáságos okra vezethető mindez vissza. Ugyanis az ilyen tulkapásokat nem egyéb szüli, mint ha az egyes emberek egyenként vagy tömegesen többnek képzelik magukat, mint a *mik*.

Hogyha az emberek azt tudnák, hogy éppen az a legkevesebb ember, a ki többnek tartja magát más becsületes embertársánál, ugy az ilyen elfajulások ekkora tért nem nyerhetnének.

Csendes kedélyállapotunkban különös büneink öntudata, ha nem bánthat bennünket, bizonyosan kellemetlen érzést képezhet magunkviseléséből fölhevülésünk, tulkapásaink pillanatára gondolni. És soha nem lehetünk nyugodtabbak, mintha öngyözelmeinkre emlékezünk, a midőn saját hibáinkat győztük le.

Az emberiség ugyszólván elviseli magát és intézményeit a tulkapások által.

Alig van valami károsabb dolog a testületi élet hanyatlására nézve, mint a testületekben lábrakapott éretlen személyeskedés. Mindamelllett nem áll azok aggodalma, a kik a testületi élet hanyatlásából a testületi intézmények tarthatatlanságára, fölhasználására következtetnek.

Testületek voltak és lesznek a világon a vadak és szelidek között egyformán.

Csupán egyes testületek járhatják le egy-egy időre magukat. Még ezek sem annyira, hogy t. i. ha igaz, állandó hivatásuk van, ez megszűnnek s ezzel föltámadásuk is lehetetlenítve volna.

Igen veszedelmes az egyes testületekre nézve, ha bennök olyan elemek kapnak tulsulyra, a melyeknek ellenében más testületek jó példával, ellentétes érényekkel dicsekedhetnek.

Igy jártak napjainkban a népképviselői testületek a konzervatív, feudális irányu testületekkel szemben.

A mindnyájunk által szeretett parlamentarizmus annyira végtusára forrja magát,

hogy maholnap önnönmagát kezdi a sarokba szorítani azon intézménnyel szemben, amelynek helyét elfoglalta.

A felsőbb akarat szüleményei szerint szereplő tekintély, uralom visszazorított zarnoksága által, s ime a helyet elfoglaló általános közakarattól szülemlett népképviselőt önnönmagát veri meg.

Igen egyszerű a baj oka: a népképviselő nem bir sem az eszmék, sem a szenvedélyek figyelmére szolgáló eszközökkel. A parlamentek tanácskozási rendje nem bir még az okszerűség öntudatos alapjára állni. A kihágókat, az öntekintélyt sértegetőket önmagában nem tudja rendreutasítani.

A beküldés módja olyan, hogy az ugyanazon alapon beküldöttek egymás álláspontjára nézve nem birnak döntő határozatot hozni. A kizáratások sértik a választók jogait. A sokaság visszahívó joga nem érvényesíthető, mert örökös hullámlásnak tenné ki a sokaság életét; s nemcsak a közéletet tartaná örökös ingadozásban, de az egyének egyéni tevékenységét is fölolvastaná.

Mindemelllett lehetne törvényt állítani föl, amely szerint igazságos ítéletet lehetne mondani azok fejére, akik a testületi életbe beléptek s magukvisellete által éppen a testületi életet kockáztatják. Éppen ugy, mint ahogy a harczok idején a hazaárulásnak nagy mértékei vannak az elítéltetésben, ugy kellene a béke műveit faragó testületi életben az egyenesen békételenkedőket, viszályt, meghasonlást keltőket nem a testületeknek maguknak, hanem a törvénynek, az erre alkotott törvénynek igazságos, párton fölül álló birák által hozandó ítéletek folytán sújtani.

Egyedül csak ilyen intézkedés mentheti meg a testületi életet a véghanyatlástól; t. i. hogy csak azok s nem a torok volna a győztes.

Hungária.

Malom-mánia.

Ritkán szoktam a nyilvánosság előtt igénytelen soraimmal fellépni, azonban minden idevágó tartózkodásom mellett sem zárkozhatom teljesen el bizonyos ügyek szellőztetésétől, főleg ha azok a hazai ipar érdekeit közelebbről érintik.

Ezuttal a malmok tulságos elszaporodásáról akarok röviden szólni. E tekintetben annyival is inkább hivatva érzem magamat nézeteimnek kifejezést adni, mert szerénytelenség nélkül szólva, éppen én voltam e meggyében első, aki az iparvállalatot malom-üzlettel megkezdettem.

Nem néztem meg a m. kir. építészeti hivatalban a statisztikát, hogy hány ily kisebbszerű gőzmalom működik megyénkben, de hallás és látásból tudom, hogy majd annyi a malom, mint a kurta korcsma.

Ez állításnál önként merül fel a kérdés: mi hát az oka a malmok ily tulságos elszaporodásának? E kérdésre igen könnyű a felelet.

A malom-tulajdonosok között ugyan is vannak sokan, akik belátva annak szükségét, ezen iparvállalatra adták magukat. Működtek tisztességesen és meg is éltek becsületesen. Később, midőn egyesek látták, hogy gőzcséplőgéppel lehet pénzt keresni, szereztek olyant és csépeltek. A cséplést bevégezvén — ugy gondolkodtak — minek heverjen 8—9 hónapig a mozgony, allitsunk itt meg ott egy malmot, hiszen N. urnak is van itt meg ott malma, mely dusan jövedelmez. Ilyen alapon nőttek a malmok ugy mint a gomba a

földből. Persze mindenkinek az volt kívánsága, hogyha már malmot állított, az keressen is; arra nem is gondolva, hogy van-e a malomnak elegendő vidéke, fog-e az tisztességes uton prosperálni. Az ily vállalkozó számot nem vetett magával, valjon az a látszólagos kereset fel ér-e azon sokak által semmibe sem vett vesztességgel, miszerint egy 3—4000 frt értékű mozgony, melyet többnyire nem is gépészek kezelnek, hanem holmi jött-ment hideg kovácsok, sőt helyenkint a kukoricza csósz is elég ahhoz, — egy év alatt, néha hamarabb is teljesen tönkre tesznek.

Igy szaporodtak el a malmok vidékünkön s e szaporaság következménye, hogy a kiadások levonása után a tulajdonosnak még szivarra való is alig marad. E mellett fájdalom, sokan kilépnek a szolid és tisztességes üzlet korlátaiból is, és nosza rajta! járnak faluról-falura hirdelve, hogy malmuk 5%-ért öröl s még hozzá szivart és palinkát is igérnek minden embernek ráadásul.

No már most ebből mi következik? Az, hogy sem az egyik, sem a másik nem boldogul. A vége ezen malom-hecznek rendesen oda lyukad ki, hogy amint keletkeztek, ugy el is enyésznek a földszinéről. Elpusztulásukat azonban leginkább a biztosító társulatok érzik meg, a mennyiben a véletlen (?) szerencsétlenség által tönkre ment malmot nekik kell busásan megfizetni. Csodálkozom is, hogy a biztosító társulatok nem akarnak keresztül látni a szítán, mely e malombiztosítók tervét azonnal elárulja.

Szemben ez egészségtelen konkurrencziával nagyon üdvös volna, ha a kormány ezen szabadipart lehetőleg ugy szabályozná, hogy ha már csakugyan folyamodni kell iparengedélyért, a járás szolgabíró hatásköréhez tartoznék, illetőleg annak belátásától függne ez ipar-üzlet szükségességének meghatározása s a szerint adná vagy tagadná meg az erre vonatkozó engedélyt. Másrészt az életképes malom fizessen az államnak a jövedelméhez képest adót. Ilyen formán a malom-ipar nem sülyyedne oda, ahová azt a kontárok sülyyeszteni törekszenek.

Végre azoknak, akik az ipar és vállalkozás utján akarnak haladni és csak azért malmoskodnak, mert egyéb ipar-vállalat ismeretök körén kívül esik, azt tanácsolom, hogy nézzenek széjjel és fogjanak oly ipar-vállalathoz, melynek meghonosítása e vidéken szükségszerű s mint ilyen egyszerűségi jövedelmező is lehet.

Az eszmerokonság ugy hozza magával, hogy e helyütt a gyakorlati pályákra vonatkozólag is elmondjak egyet-mást.

Ugyanis ha körülnézünk a világban — már a mi kis világunkban — azt tapasztaljuk, hogy a középosztályból oly kevesen vannak, akik arra gondolnának is, hogy talán jó volna gyermeküket a kereskedelmi pályára kiképeztetni, hanem még most is az ügyvédi, hivatalnoki és papi pályára tanítatják. Nem látják, hogy ezen állások annyira tul vannak az arra aspirálók által árasztva, hogy alig minden 10-iknek jut egy szerény alkalmazás. Nem látják, hogy csak egy irnoki, egy dijnoki, vagy egy segédkörjegyzői állásra is, ha olyan megüresedik nagy ritkán, még ügyvédi kvalifikációval bíró emberek is tömegesen folyamodnak.

E vizás körülmény okát én körül-belül annak tulajdonítom, hogy régen, az említett és azokhoz hasonló pályákon a fiatalág hamar célját érte, sőt ha megyei hivatalba lépett, ez valóságos dignitás volt rá nézve, míg a kereskedelmi pályán a bevándorolt örmények és alsóbb osztályu zsidók működtek. Tény az, hogy az időben azon elemek semmi tekintélyben sem részesültek, mert kvalifikációjuk sem volt olyan, hogy arra érdemesek lettek volna. De ma, midőn a tisztességes és solid kereskedő éppen oly méltóságos pályát representál a társadalomban, mint bármily hivatalnok, — nincs értelme annak, hogy a mai ifjuság ettől vonakodik.

Sajnos, de igaz, hogy még ma is vannak egyesek, akik a kereskedőt nem tekintik másnak, mint alárendelt szolgának és saját házában, üzletében csak olyan formán beszélnek vele: „hallja maga! maga engemet megcsalt” sat. Más irányban pedig sokszor a harmadik szomszédból, a

helyett, hogy a vevő az üzletbe menne kiválasztani azt amit keres, a segédnek egy fél napot el kell tölteni, míg a vevő 20—30 kr. értéket hozomra vásárol.

Még más és ferdébb irányban is van tapasztalatom, nevezetesen oly esetről is van tudomásom, hogy a vevő megvesz egy-két inget és azokat egy fél év múlva rosszul kimosott állapotban visszaküldi azon kijelentéssel, hogy az ingek nem jók és kér helyébe másokat.

Ismétlem: sokan még nem akarják megérteni hogy a kereskedelmi pálya egyenrangú a közélet megannyi pályájával s azonfelül biztosabb megélhetési módot is nyújt, mint azok, melyek csak nagy titulusokat adnak az élet gondjaival küzdőknek.

Ugyanazért melegen ajánlom a szülőknek, hogy ne tartsák még ma is azt az elvet, miszerint nem is ember az, aki jogot nem végez. Végezzen az ifjú 5—6 osztályt és menjen a kereskedelmi iskolába, akadémiába. Ha onnét 2—3 év múlva jól kiképezve kijön, menjen egy nagy kereskedő irodájába s biztosan több fizetést kap az első évben, mint a megyei irnok. Későbbben a fizetéseit megtakarítva, az esetleges örökségéhez hozzá jutva, nyisson üzletet és bizonyosan több ember lesz belőle, mintha 100 holdban fogja az eke szarvát vagy ha hivatal után jár rimánkodni.

Bogyay Zsigmond.

A s.-a.-ujhelyi takarékpénztár 1884. évi januárhó 27-én tartott évi rendes közgyűlésének jegyzőkönyve.

Jelenvoltak: Évva András 1, Csiszár Gábor 2, Zinner Henrik 3, dr. Erényi Jakab 2, Lóvy Adolf 1, Kormos Armán 1, Szentgyörgyi Vilmos saját 1 és meghatalmazás útján 9, Teich Zsigmond 4, Kornstein Ignác 4, Diószeghy János saját 8 és meghatalmazás útján 3, Vályi István 5, Kelner József 5, Dókus Gyula saját 9 és meghatalmazás útján 30, Dókus Mihály 2, Pintér Ferencz 1, Steiger Alajos 1, Pollacsek Samu 2, id. Farkas Lajos 1, Fisch József 3, Fekete János saját 1, meghatalmazás útján 3, Erben Alajos 1, Székely Imre 1, összesen 22 részvényes; — összesen 104 részvényt képviselve.

Társulati elnök Évva András az elnöki széklet elfoglalván, miután az alapszabályok 18. § a értelmében egy a tagok száma, mint a képviselt részvények mennyisége a hozandó határozatok érvényességének megfelelő, a mai napra kitűzött, hírlapilag közölt közgyűlést megnyitották jelentvén ki; a kitűzött tárgysorozat szerint az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentéseit felolvasás és tárgyalás végett előterjeszti.

Ennek folytán az igazgatósági jelentés első sorban s ezután a felügyelő-bizottság jelentései olvastattak fel.

Az igazgatósági jelentésből a közgyűlés örömdetes tudomásul vette, hogy az intézet fekvő vagyonaik sikerült az igazgatóságnak az 1883. üzleti év folyamán alatt elárúsítani s ez által ezen tekintélyes lekötött tőkéket forgó tőkévé átalakítani, továbbá örömdetes tudomásul vette a feltüntetett forgalom által nyert üzleti haladást és ennek folytán az igazgatóságnak éber tevékenységéért s az intézeti tisztviselőknek ernyedetlen szorgalmukért elismerést jelentvén ki, az igazgatósági jelentést s a tiszta nyereségre előterjesztett felosztási javaslatot egész terjedelmében helyeslő s elfogadván, ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt ezen határozatilag megadja.

Igazgató Diószeghy János előterjeszti, hogy a részvényenkint folyóvá tett osztalék kifizetése a pénztár állásához képest már holnap nappal kezdetét veheti,

elfogadtatván az indítvány, a pénztár az osztaléknak f. hó 28-tól kezdőlegesen fizetésére utasítatik.

Elnök előterjeszti, hogy a mennyiben több tanácskozási tárgy nincsen, indítvány pedig az alapszabályok értelmében be nem terjesztett, a felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes lenne kiküldendő.

Ezen elnöki előterjesztés folytán a jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Erényi Jakab és Zinner Henrik részvényesek küldettek ki.

Melyek után a közgyűlés berekesztetett. Kmí.

Jegyzette: *id. Farkas Lajos,*
Évva András, társ. elnök.

Hitelesítették: *Zinner Henrik,*
Dr. Erényi Jakab.

A s.-a.-ujhelyi takarékpénztár igazgatósági jelentése az 1883-ik évről.

Tisztelt közgyűlés!

Intézetünk XVIII-ik rendes közgyűléséhez az 1883-ik évre vonatkozó igazgatósági jelentésünk van szerencsénk következőkben betervezteni:

Az 1883-ik üzleti évben is azon kitűzött célzattal tartván szem előtt, hogy ugy a betevő, mint a hitelt igénylő felek az intézet iránti bizalmát nemcsak továbbra is fentartsuk, de szilárdítsuk is; továbbá, hogy a régebbi években megvenni kényszerült ingatlan vagyonokat kedvező alkalom nyitásával elárúsítván, tőkénket a lekötés alól feloldva azokat forgalombahozás által jövedelmezőbbé tessük, a pénzt szükségűk kívánalmait intézetünk károsítása nélkül kielégíthessük; ezen évben a kitűzött célzattal elérnünk a legnagyobb részben sikerült.

Ingatlan vagyonaink közül nemcsak a Rákóczi birtokot, de a nagy piaci ház kivételével helybeli házainkat is elárúsítottuk s tisztviselőink buzgalma mellett érthetők azt el, hogy ezen eladások előnyös eredménnyel létesítettek.

A múlt év kedvező lefolyása lett a részben is, mert a mellett, hogy pereink ez év alatt alig támadtak, váltó követeléseink az újabb időben biztosítéki okmány bekebelezése mellett szolgáltatott ki, hogy váltó tárczánk egy tetemes része jelzálogilag biztosítva van.

A lefolyt 1883-ik év utolsó napján az üzleti könyvek lezárattak, — intézetünk vagyona az igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok jelenlétében leltározattak, az intézeti könyvekkel s pénztári állapottal egybeazonosítva igazgatóságilag megbiráltattak, a per alatt lévők megvizsgáltattak s az intézet összes vagyona a legjobb tudomás szerint értékileg megállapított.

Ugyancsak a nyer- és vesztszámla s a mérleg tüzetesen megvizsgáltott.

A forgalom az 1883-ik üzleti évben a nevezetesebb üzlet ágaknál következőleg állott:

I. Pénztár.

1883. január 1-én pénzkészlet	25779 frt 47 kr.
1883-ik évben bevétel	2879832 frt 71 kr.
összesen	2905512 frt 18 kr.
kiadás	2895117 frt 12 kr.
maradt 1884. január 1-én	10395 frt 06 kr.

II. Váltó.

1883. január 1-én	636717 frt 14 kr.
1883-ik évben leszámított	2331493 frt — kr.
összesen	2968210 frt 14 kr.
beváltott	2238395 frt 26 kr.
maradt 1884. január 1-én	729914 frt 88 kr.
és így 93197 frt 74 kr. többlet, mint az előző évben.	

III. Vizszámitolás.

1883. január 1-én	43800 frt — kr.
ezen évben vizszámitoltott	447993 frt — kr.
összesen	491793 frt — kr.
visszafizetve lett	349793 frt — kr.
maradt 1884. január 1-én	142000 frt — kr.
többlet	98200 frt — kr.

IV. Előleg.

Ezen üzletág hasznát hajtó volta megnehezítve lévén beszünttetett, az e czim alatt 1883. év január 1-én kimutatott követelés 12454 frt 88 kr., az 1883. évben tett törlesztések után leszállott 6488 frt 98 krra.

V. Betét.

1883. január 1-én tett	840988 frt 62 kr.
1883. évben betéttett	300908 frt 08 kr.
összesen	1141896 frt 70 kr.
visszafizetett	429816 frt 42 kr.
maradt 1884. január 1-én	726263 frt 06 kr.

VI. Jelzálog.

volt 1883. január 1-én	135030 frt 60 kr.
1884. január 1-én	159924 frt 43 kr.
az összes forgalom volt	7671243 frt 06 kr.

Az 1882-ik évi mérlegben felsorolt ingatlanokból 1883-ik év tartama alatt eladatott a 3877 frt felvett 680. számú ház 3900 frtért, a 245. számú 2084 frt értékben felvett ház 2250 frtért és a Rákóczi birtok 70315 frtért.

A nyer- és vesztszámlára nézve ennek egyenlege térszen 17350 frt 67 krt, ennek felosztására nézve következő javaslatot tesszük:

Leírásra	7308 frt — kr.
Tartalékra	1400 frt — kr.
300 részvény után kamat és osztalék fejében 20 frttal	6000 frt — kr.
igazgató és igazgatóság részére felügyelő-bizottsági tagok jutaléka 30 arany	171 frt — kr.
segély alapra	150 frt — kr.
jótekonycélókra	120 frt — kr.
u. m. magyarnyelv terjesztő egyesületnek 50 frt, tüzoltóegylet 30 frt, 4 felekezeti iskolának 10 frttal 40 frt,	
intézeti tisztviselőknek	800 frt — kr.
hivatal szolgának	20 frt — kr.

A 7308 frt részbeni leírására fordítandó a 900 frt ingatlan tartalék, a fennmaradó összeget pedig az 1884-ik évre átvezetenni kérjük. Midőn jelentésünket s ezzel kapcsolatban javaslatunkat a tisztelt közgyűlés elhatározása alá

terjesztjük, felmentésünket megadatni kérjük, tisztelettel maradtunk

S.-a.-Ujhely, 1884. január 10-én.

Csiszár Gábor.

Dókus Gyula.

Kun Frigyes.

Pollacsek.

Diószeghy János.

Kelner József.

Pintér Ferencz.

Teich Zsigmond.

A felügyelő-bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés!

A sátoralja-ujhelyi takarékpénztár alapszabályai s a kereskedelmi törvények értelmében mint felügyelő-bizottsági tagok az intézet igazgatósága által az 1883-ik üzleti évről készített zárszámadást és leltározást, valamint a mérleget is megvizsgáltuk, azokat helyeseknek találtuk, az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó előterjesztését magunk részéről is elfogadónak ajánljuk s felmentésünket közgyűlésileg kimondatni kérjük. Tisztelettel

S.-a.-Ujhelyben, 1884. januárhó.

Vályi István, Szentgyörgyi Vilmos, Steiger Alajos, felügyelő-bizottsági tagok.

Különfélék.

(A sátoralja-Ujhelyi takarékpénztár) m. h. 27-én tartotta meg évi rendes közgyűlését szép számu érdekeltség jelenléte mellett. Hogy városunk e legrégebbi pénzintézetének igazgatása s üzleti kezelése milyen kezekben van, legfőnyesebben bizonyítja azon körülmény, hogy az egész ülés csak addig tartott, míg az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések felolvasattak, s azoknak örömdetes tudomásul vételük elnökileg kimondatott. Egy hang nem emelkedett ellenök s a nyugodt arcu némaságban örömdetes konstatalását láttuk annak, hogy a közel multban e sok megpróbáltatásnak kitett intézetünk biztos alapon nyugszik s annak vezetésénél uralkodó pedáns tisztviselői buzgalom s igazgatói óvatosság, hogy ugy mondjuk: konzervatív szellem azt minden kockázattól meg tudja védelmezni. A mai számunkban egész terjedelmében közölt igazgatói jelentés és közgyűlési jegyzőkönyv felmentenek bennünket minden további hízegés vagy dicsérettől. Hü tükrét képezik azok egy év történetének, mely e derék pénzintézet fölött oly megnyugtatóan zárult be.

(Kinevezések.) Füzesséry Ödön s Kapy Lajos 40-ik honvédszászlóaljbeli őrmesterek a Munkácson állomásozó 35-ik, Dudinszky Ödön szintén 40-ik honvédszászlóaljbeli őrmester pedig a Szatmárt állomásozó 43-ik zászlóaljhoz — hadnagyokká nevezettek ki. Az ujhelyi társadalomban előnyösen ismert derék fiatal embereket megérdemelt kiüntetés érte.

(A s.-a.-ujhelyi) ügyvédi kar az igazságügy miniszterhez közelébb egy feliratot intézett a helybeli törvényszék és járásbírósg hivatalos helyiségeinek czélszerű átalakítása, illetőleg az utóbbi hivatalnak a mostaninál alkalmasabb helyre leendő áttétele tárgyában. E feliratnak meglelt kívánt eredménye; mert — mint értesülünk — a minisztertől a törvényszéki elnökséghez a felhatalmazás, illetve utasítás megérkezett, hogy a járásbírósg számára a czélszerűségnek és követelményeknek megfelelő helyről gondoskodjék s annak kibérlése iránt a szükséges lépéseket mielőbb tegye meg.

(Egyleti dolog.) A s. a. ujhelyi esperesi kerület róm. kath. tanítói mult hó 30-án főt. Dessewffy Sándor apát-plebánus ur összehívására Sárospatakön értekezletet tartottak egy „Ujhely-vidéki róm. kath. néptanító-egylet” szervezése tárgyában, mely állana az ujhelyi, bodrogközi, nagymihályi és gálszécsi esperesi kerületek róm. kath. néptanítóiból. Ez egylet separát jellege, azt hisszük, nem lesz a kitűzött nemes czél rovására s mint értesülve vagyunk, az értekezleten már több üdös előintézkedések tettek a nemzeti népnevelés érdekében, melyeknek érvényt szerzeni az Ujhelyben február hóban tartandó alakuló nagygyűlés lesz hivatva, melyen mind a négy esperesi kerület képviselve leendő. Az értekezletet, az apát-plebánus ur vendégszerető házában 30 teritékű lakoma követte.

(Kellner József) czége alatt városunkban 40 év óta vezetett férfi és női ruhakelme kereskedés mint városunk egyik legrégebbi és legszolidabb üzlete, közelébb megifjodást nyert az által, hogy üzlettársat kapott az eddigi cégtulajdonos művelt, derék s a kereskedelmi dolgok iránt sok helyes érzékkel bíró fiában Edében. E jó hírnek örömdös s gazdagon berendezett üzletet felesleges a közönség behatóbb figyelmébe ajánlani s csupán annak jelzésére szoritkozunk: hogy e változás által az eddigi cég törölve lesz s a kereskedés „Kellner József és fia” cég alatt fog tovább vezetettetni.

(Nagymihályban), mint értesülünk, folyó hó 9-én hangverseny lesz, melyen a s. a.-ujhelyi dalárda is közre fog működni.

(Szerencsés zsákmány.) Németh Nándor barátunk mult csütörtökön a bányácsi erdőszegben két szép példány vaddisznót ejtett el. Ugyanekkor a nevezett erdőben az ujhelyi vadásztársaság szintén vadászatot tartott, de kevés szerencsével, a mennyiben mindössze 3 nyul került vadásztársaságába.

(Meghívás.) A s.-a.-ujhelyi általános ipartársulat tagjai f. évi február hó 19. é. d. u. 2 órakor a Dianna fürdő helyiségében megtartandó évi rendes (6-ik év) közgyűlésre meghívottnak. Tárgysorozat: 1. évi jelentés, 2. jövő évi költségvetés, 3. választ. tagok kisorsolása s a kisorsoltak helyett újak választása, 4. Békéltető és számvizsgáló-bizottság választása, 5. a tagsági díjak leszállítása iránti indítvány, 6. a szabaditási illeték felemelése iránti indítvány, 7. netaláni indítványok. Az elnökség megbízásából: Novák János, a s.-a.-ujhelyi ált. ipartársulat jegyzője.

(Meghívó.) A sárospataki önkéntes tűzoltóegyletek által, egy új polgári tűzoltó-örtanya építési költségeinek fedezésére, Sárospatakon, a városház termében, 1884-ik évi február hó 16-ik napján tartandó tánczvigalomra. Rendezők: Vass Imre, választm. elnök. Bogay Zsigmond, főparancsnok. Dr. Kun Zoltán, alparancsnok. Dr. Baczoni Lajos, Nemes Ferencz, Ifj. Szabó Zsigmond, Szakácsi János, Tatár Lajos, Galgóczy Barna, Lehoczky József, Pavletits Gyula, Szeremley Gábor, Tarnay György, Neumann Péter, Pavletits György, Tatár István, Harsányi Gyula, Lániczky József, Nemes Menyhért, Paksy Endre, Pavletits Béla, Szabó Aladár, Szabó Lajos, Eperjesy Ferencz, Ferenczy Sándor, Finkey József, Papp István, Varga Béla, Mészáros Sándor. Belépti jegy 1 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jegyek előre válthatók Pavletits Gyula rendező bizottsági pénztárnoknál a népbankban, s este a pénztárnoknál. Kezdeté 8 órakor.

(Színész.) Pesthy és Polgár társigazgatók szintársulata egy hét óta időzik körünkben. Más alkalommal a színészetnek egy állandó rovatot szöktünk nyitni, melyben az előadásokkal tüzetesebben foglalkoztunk; ténny ezt ezuttal is, ha szintársulatunk itt maradása kétséges nem volna s a lét és nem-lét kérdése Damokles kardjaként nem függne színészeink fejké felett. Közönségünkről régóta tudjuk, hogy meglehetősen szeszélyes; de azt is tudjuk, hogy ha igyekezetet lát, a jóakarát, méltánylás nála sem hiányzik. A jelenleg köztünk időző szintársulatban egetverő tehetségekre ha nem is találunk, tagadhatlan, hogy a tagok között nem egy öntudatos színész van. A mi pedig az előadásokat általánosságban illeti: erre csak azt mondhatjuk, hogy látott már Ujhely azoknál számtalanszor rosszabbakat. Az eddig színre került darabok között nagy közönséget csak a „Koldus diák” vonzott s ez operette előadására is csak azt mondhatjuk, hogy az nagyobbára kielégítő volt. Polgárné, Simándiné ez alkalommal mutatták be magokat s jól fogadtattak. Hiányzik a társulatból egy jó tenorista; mert bizony Liphayt gyöngének találtak. Polgár kouplettjei nagy tetszéssel találkoztak. A kar is elég jól megállta helyét. Meg kell még emlékeznünk a „Tricoch és Cacolet” előadásáról, melyben a Polgár testvérek kitünő alakítást mutattak be. „Turi Borcsa” népsziműben, a mit tulajdonképen legelő kellett volna emlitenünk, Pesthy eredeti genre-alakot állított elénk. Reizné asszonyt és Simándit szintén a társulat elitje közé számíthatjuk. Jövőre, ha biztosak leszünk a társaság tovább maradásáról: az előadásokról bővebb leírást adandunk. Ha a közönség később is látni fogja az igyekezetet, a mit eddig bizonyára tapasztalhatott: a mutatkozó hidegséget — hisszük, hogy rokonszenv váltja fel. Legyen úgy!

(Egy harmad-éves joghallgató) ajánlkozik helyben vagy vidékre nevelőül. Beszél francziául és németül is. Már régebben működik mint nevelő és kitünő bizonyítványokkal van ellátva. Bővebb értesítéssel szívességből szolgál e lapok szerkesztőségére.

CSARNOK.

Katicza.

(Beszély.)

Írta: FARKAS BERTALAN.

(Folytatás.)

Keljen föl — szolt szivesen. — Mily szép ez a költemény, olvassa csak, vagy magatánál könyv nélkül is tudja? . . .

Megátkoztam azt a pillanatot, melyben legelőször verset írtam.

E perczben hangos nevetés hatott el hozzánk. A faszorok közt csakhamar feltűntek báró Henczei és nemes gárdája. Ma csak hárman jöttek.

Képzelnem, hogy a pokolra kárhoztattam az egész dicső frequenciát.

Hát még midőn a báró ur olyan szurósan

mért végig szemével! alig tudtam magamat fékezni.

S még ez nem volt elég, a harag és düh mellett is szenvednem kellett.

Ugy tapasztaltam, hogy a Katicza szemei, melyek pár pillanat előtt oly szeliden, oly ártatlanul mosolyogtak reám, most kaczerül villognak, hol a báró ur, hol társai felé s nekem alig jut egy-egy eltévedt tekintet. Megalázva éreztem magamat. Ez nem lehetett kiállnom. Csak rajta! mulassatok! Légy vigan, kaczagj, te kegyetlen szép leány, örülj s ne busitson az én szívem mély fájdalma!

Eltávoztam. Katicza még csak egy szóval sem marasztalt.

A kert hátsó részén egy kódarabra ültem s fejemet kezembe hajtva, gondolkodtam a történetek fölött.

Oh, miért hagytam el Pestet? miért vásároltam az ott élvezett aranyzsabadságért bánatot és gyötrelmet!

Oh, kedves nagynéném, miért hívtál e helyre, hol csak a fájdalmat tanultam meg ismerni? Oh, ha tudnád, hogy az az ártatlan szende leány, a kit te oly igen-igen szeretsz, egy könyörtelen, léha teremtés, kinek ártatlansága színlelt, — mosolya csalfa, — lelke, szive, hamis . . . Oh, kedves nénikém, ha te ezt tudnád! . . .

Sokáig küzdöttem magammal. Megvettem, elítéltem, azután ismét mentegtettem Katiczát. Azt hittem: megbolondulok.

Ismét hangos nevetésre lettem figyelmes. A látogatók mentek hazafelé. Lovaik dobogását már hallottam, lassu léptekben közeledtek arra, hol én Hamletti töprengések közt ültem. Éppen mellettem kellett elhaladniok. Egy bokor elfödött szemek elől.

— Nos nincs igazam? — szolt a báró nevetve egyik társához — ezt a falusi kis ibolyát egészen elszédíttem. Egy meleg csók, barátom, arról a kis piros szájáról s akkor jöttem, láttam, győztem s aztán adieu! . . .

Dühösen ugrottam elő rejtek helyemről.

— A ki ilyen győzelemre vágyik, báró ur — kiáltottam hevesen — az nem férfi.

— Pardon! kedves uram — szolt gunyosan — talán ön is konkurrál. Csak tessék, édes ur, tessék, kettőnknek is szabad.

— Báró ur — ordítottam fel s minden izmom duzzadni kezdett — a ki így beszél, az jellemtelen ember.

— Hahaha! — tisztelt ur, csak nem akar ön verekedni? Ah, nem is tudtam, hogy a »skriblerék» is ki merik tartani a mellöket.

Minden vérem arczomba szökken s önfeláradt emeltem föl öklömet, hogy a hitvány gazembert egy ütessel leteritsem lováról.

— Sohse dühösködjék, édes uram, szolt sarkazmussal — én érdemesnek tartom önt arra, hogy vele megverekedjem. Ön bátor ficzkónak látszik. Holnap délben otthon talál. Adieu!

Mindhárman kaczagva vágtattak el. Szerettem volna reájuk tüzes esőt küldeni, mint hajdan az Ur Sodoma és Gomorára.

— Ez is megbántott, megsegényített, meggyalázott s ő érette, ő végette — Katiczáért. Végtelenül fáj a szívem. Ennyit nem érdemlettem meg azért, mert szeretek.

Széllyel néztem; nem látta-e valaki az esetet? Nem szerettem volna, hogy valaki tudjon róla.

Azután lehorgaszott fölvel indultam a kastélyba.

(Vége köv.)

Nyiltér.

— E rovatban közöltékért nem felelős a szerkesztőség. —

Nyilatkozat.

Több oldalról hozzám intézett kérdésekre és tekintettel arra, hogy én a füszer-szakmában a Szentgyörgyi Vilmos ur legközelebbi szomszédságában állok, kénytelennek érzem magam minden félreértés kikerülése végett ezennel kinyilatkoztatni: miszerint a »Zemplén» 4-ik számában az ujdonságok rovatában »Rajtakapott élelmesség» cím alatt említett X. Y. kereskedő nem én vagyok, hanem a Teich Zsigmond ur házában lakó K M . . . ki csak egynehány hónapja hogy Szatmárról ide jött és oly módon akar magának renomméra szert tenni. En mint tanult kereskedő és a ki a helybeli viszonyokat már 12 éve ismerem, az olyan cselfogásokra t. i. a más vevőit az utcán elfogdosni — nem vetemedhetem.

Ennyit elégnék tartok a gyanúsítások és czélzásokkal szemben a magam igazolására.

S.-a.-Ujhely, 1884. jan. 30.

Safir Márkus,
kereskedő.

Szerkesztői üzenetek.

„Egy házörző eb tulajdonosának” Helyben. Sajnáljuk, de név nélkül semmiféle dolgozatot sem tehetünk közzé. A szerző nevét a legtárgyalagosabb dolgoknál is tudnunk kell, mert mi vagyunk azokért felelősök.

K. L. A beküldött dolgozat jönni fog, de sorrendet kell tartanunk.

R. M. Szintén.

Üzlet kimutatás.

Hivatalos piaczi árkimutatás.

1884. február 1-én.

			frt.	kr.
Buza	100 klg.	sulyu	1	20
Gabona	100	»	7	90
Árpa	100	»	7	50
Zab	100	»	7	20
Kukoricza	100	»	7	—
Burgonya	100	»	3	—
Borsó	100	»	16	—
Lencse	100	»	11	—
Paszuly	100	»	9	50
Köl. kása	100	»	18	—
Vaj	1 kilgr.			90
Szesz				36
Pálinka				18
Marhahus 1 kilgr.				50
Szalona uj				60
Sertés-zsir				75
Széna méter mázsa			3	—
Alom szalma			1	20
Zsupszalma			1	70

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BORÚTH ELEMER.

Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

Hirdetmények.

Tk. 2435. sz. 1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a munkácsi káptalan végrehajtatónak Weisz Simon végrehajtást szenvedő elleni 400 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, a homonnai kir. jbiróság mint tkvi hatóság területén lévő Butka község határában fekvő, a butkai 31. sz. tjkvben A. I. 3—15. sorszám alatt foglalt s Weisz Herman nevében álló volt urbéri külörségre az árverést 820 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi márcziushó 13-ik napján d. e. 9 órakor Butka község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 82 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 1883. évi okt. 28-án.

Cseley,
kir. járásbíró.

Tk. 2080—3350. sz.

1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy nehaj Lefkánics Mihály hagyatéki ügyében a tokaji kir. jbiróság területén lévő, tokaji határában fekvő, a tokaji 1256. sz. tjkvben 703. hr. sz. alatt foglalt 273 fitra becsült ház és kertre, a tokaji 485. sz. tjkvben 696. hr. sz. alatt foglalt 240 fitra becsült házra, az 1249. hr. sz. alatt foglalt 40 fitra becsült rét, 1719. hr. sz. alatt foglalt 62 fitra becsült rét az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi február hó 29-ik napján délelőtt 9 órakor ezen kir. jbiróság mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 27 frt 30 krt, 24 frtot, 4 forintot, 6 forint 20 krajczárt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, Tokajban. 1883. decz. 4-én.

Sill Henrik,
kir. aljbíró.

TK. 3575. sz.

1883.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Hoboka Jánosné végrehajtatónak özv. Roskovics Jánosné végrehajtást szenvedő elleni 120 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. jbiróság területén lévő, Tokaj község határában fekvő, a tokaji 1001. sz. tjkvben 373. hr. sz. 280 fitra, a 875. hr. sz. 31 fitra, az 1513. hr. sz. 11 fitra, továbbá a tokaji 937. sz. tjkvben 2256. hr. sz. a. 121 fitra becsült ingatlanra az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi áprilhó 1-ső napján d. e. 9 órakor alólirt bíróság mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 28 frtot, 3 forint 10 krajczárt, 1 forint 10 krajczárt és 12 frt 10 krajczárt készpénzben, vagy az 1881-ik LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 190. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbiróság mint tkvi hatóság, Tokajban, 1883. évi decz. hó 31-ik napján.

Sill Henrik,
kir. aljbíró.

Építési árlejtési hirdetés.

A nagy-tárkányi m. kir. dohánybeváltó hivatal épületein és raktárain eszközendő tatarozások és az ugyanott felépítendő kerítések 1884. évi szeptemberhó végéig leendő helyreállítására a nagytekintetű m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság rendelete alapján pályázat hirdettetik.

A költségvetésileg megállapított költség anyaggal együtt a következő:

ács munkáért	2532	frt	24	kr.
kümvés ,	446	»	18	»
kovács ,	486	»	23	»
asztalos, lakatos, mázoló, üvegező munka, öntött s egyéb vasneműekért	214	»	85	»
bádogos munkáért	242	»	48	»
Összesen	3921	frt	98	kr.

Az építés biztosítása czéljából az alólirt m. kir. dohánybeváltó felügyelőségnek 1884. évi január 31-ik napján versenytárgyalás fog tartatni, melyhez az előirt kellékekkel ellátott, valamely m. kir. adóhivatalnál letett 5% bánom pénzről szóló pénztári nyugtát tartalmazó, írásbeli zárt ajánlatok az említett nap déli 12 óráig ugyanott elfogadtnak.

Az ajánlati határozmányok és szerződési feltételek, valamint az előirányzat, terv és költségvetés a megállapított hivatalos órákban, a nagy-tárkányi m. kir. dohánybeváltó hivatalnál betekintheők.

Debreczen, 1884. évi januárhó 10-én.

3—3

M. kir. dohánybeváltó felügyelőség.

Szőlő eladás.

A Zsulavszky Endre-féle kis-toronyai szőlők előnyös feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítés kapható:

Dr. Rosenthal Sándor ügyvédnél S.-a.-Ujhelyben
és

Láncz Sámuel tulajdonosnál Kassán.

1—3

Hirdetmény.

Az ujfejtői (Szabolcsmegye) közbirtokosság kir. kisebb haszonvételi (regale) joga, melyért eddig évenként 8677 forint bérösszeg fizettetett, folyó 1884. évi áprilho 24-től kezdődő 3 évre közárverés útján — zárt ajánlatoknak is elfogadása mellett — folyó 1884-ik évi februárhó 28-án d. e. 9 órakor, a helybeli Casinó termében haszonbérbe adadni fogván; felhivatnak a bérelni óhajtok, miként ide vonatkozó ajánlataikat bezárólag februárhó 27-ig alulirt közbirtokossági felügyelőnél — hol a feltételek megtudhatók — benyújtani igyekezzenek.

Ujfejtő, 1884. január 23.

Szunyoghy Imre,
közbirtokossági felügyelő.

9783.
k. sz. 883.

Árlejtési hirdetmény.

A s.-a.-ujhelyi határban a „Pap” és „Baksi” malmok között a „Rongyva” patakon építendő gát és evvel kapcsolatban kiásandó csatornának 5142 frt 75 krra előirányzott munkálatainak biztosítása czéljából 1884. évi februárhó 11-ik napjának d. e. 10 órájára a s.-a.-ujhelyi járás szolgabirói hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó és az előirányzott költség után számítandó 5% bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 1/2 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki műveletek és részletes építési feltételek a nevezett szolgabirói hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekintheők.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1884. febr. 1-én.

DÓKUS,
szolgabiró.

1—2

A ZEMPLÉNMEGYEI KERESK. IPAR-, TERMÉNY- ÉS HITELBANK

részvényesei folyó évi február hó 24-én d. u. 2¹/₂ órakor

Sátoralja-Ujhelyben az intézet helyiségében

XIV-ik RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghivatnak.

T Á R G Y A K :

1. A közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.
2. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó telmentvénye.
6. Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
7. Ebből kifolyólag a sorrendben kilépendő és üresedésbe jött igazgatósági tagok helyeinek választás utjáni betöltése.

Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen részt venni kíván, felkéretik, hogy az alapszabályok 31-ik §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni sziveskedjék.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1884. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság.

3—3

Építési árlejtési hirdetés.

A nagy-tárkányi m. kir. dohánybeváltó hivatal épületein és raktárain eszközendő tatarozások és az ugyanott felépítendő kerítések 1884. évi szeptemberhó végéig leendő helyreállítására a nagytekintetű m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság rendelete alapján pályázat hirdettetik.

A költségvetésileg megállapított költség anyaggal együtt a következő:

ács munkáért	2532	frt	24	kr.
kümvés ,	446	»	18	»
kovács ,	486	»	23	»
asztalos, lakatos, mázoló, üvegező munka, öntött s egyéb vasnemüekért	214	»	85	»
bádogos munkáért	242	»	48	»
Összesen	3921	frt	98	kr.

Az építés biztosítása czéljából az alólirt m. kir. dohánybeváltó felügyelőségél 1884. évi január 31-ik napján versenytárgyalás fog tartatni, melyhez az előirt kellekkel ellátott, valamely m. kir. adóhivatalnál letett 5% bánom pénzről szóló pénztári nyugtát tartalmazó, írásbeli zárt ajánlatok az említett nap déli 12 óráig ugyanott elfogadtnak.

Az ajánlati határozmányok és szerződési feltételek, valamint az előirányzat, terv és költségvetés a megállapított hivatalos órákban, a nagy-tárkányi m. kir. dohánybeváltó hivatalnál betekintheők.

Debreczen, 1884. évi januárhó 10-én.

3—3 M. kir. dohánybeváltó felügyelőség.

Szőlő eladás.

A Zsulavszky Endre-féle kis-toronyai szőlők előnyös feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítés kapható:

Dr. Rosenthal Sándor ügyvédnél S.-a.-Ujhelyben és

Láncz Sámuel tulajdonosnál Kassán.

1—3

Hirdetmény.

Az ujfejértói (Szabolcsmegye) közbirtokosság kir. kissebb hasznvételi (regale) joga, melyért eddig évenként 8677 forint bérösszeg fizettetett, folyó 1884. évi áprilhó 24-től kezdődő 3 évre közárverés útján — zárt ajánlatoknak is elfogadása mellett — folyó 1884-ik évi februárhó 28-án d. e. 9 órakor, a helybeli Casinó termében hasznbérbe adadni fogván; felhivatnak a bérelni óhajtok, miként ide vonatkozó ajánlataikat bezárólag februárhó 27-ig alulirt közbirtokossági felügyelőnél — hol a feltételek megtudhatók — benyújtani igyekezzenek.

Ujfejértó, 1884. január 23.

Szunyoghy Imre,
közbirtokossági felügyelő.

9783.
k. sz. 883.

Árlejtési hirdetmény.

A s.-a.-ujhelyi határban a „Pap” és „Baksi” malmok között a „Rongyva” patakon építendő gát és evvel kapcsolatban kiásandó csatornának 5142 frt 75 krra előirányzott munkálatainak biztosítása czéljából 1884. évi februárhó 11-ik napjának d. e. 10 órájára a s.-a.-ujhelyi járás szolgabirói hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó és az előirányzott költség után számítandó 5% bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 1/2 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki műveletek és részletes építési feltételek a nevezett szolgabirói hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekintheők.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1884. febr. 1-én.

DÓKUS,
szolgabiró.

1—2

A ZEMPLÉNMEGYEI KERESK. IPAR-, TERMÉNY- ÉS HITELBANK

részvényesei folyó évi február hó 24-én d. u. 2¹/₂ órakor

Sátoralja-Ujhelyben az intézet helyiségében

XIV-ik RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghivatnak.

T Á R G Y A K:

1. A közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.
2. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó telmentvénye.
6. Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
7. Ebből kifolyólag a sorrendben kilépendő és üresedésbe jött igazgatósági tagok helyeinek választás utjáni betöltése.

Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen részt venni kíván, felkéretik, hogy az alapszabályok 31-ik §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni sziveskedjék.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1884. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság.

3—3